

II عقیدہ رسالت کی اہمیت

اسلامی عقائد کی رو

سے یہ لازم ہے کہ تمام رسولوں پر ایمان لایا جائے اور سب کو خدا کا پیغمبر تسلیم کیا جائے۔ عقیدہ رسالت کی اسلام میں وقتی اہمیت ہے جسکی انسانی جسم میں سیر ایک اخصائی ہے۔ عقیدہ رسالت اسلام کے پانچ بنیادگوارقان میں سے ایک لیکن ہے۔ جیساکہ پہلا رکن ہے اللہ پر ایمان، دوسرا رسولوں پر ایمان، تیسرا فرشتوں پر اور چوتھا الہامی کتابوں (قرآن، زبور، انجیل اور قرآن مجید) پر ایمان اور پانچوں ہے آخرت پر ایمان۔ اگر ان میں سے ایک عقیدے پر ایمان رکھا جائے تو ایمان عمل نہیں ہوتا۔ جیساکہ حدیث مبارکہ ہے۔

”لَقَدْ أَنبَأْنَا خِزْرِي وَأَدْرَجُوهُ مِنْ بَيْتِ كَنْزٍ مِنْ بَنِي إِسْرَائِيلَ“
 کئی مثال اللہ سے ہے جیسے کہ ایک شخص نے حسین و علی عمارت بنائی اور اس میں ایک اینٹ کی جگہ چھوڑ دی وہ اینٹ میں سے ہے۔
الحديث
 اصل حدیث میں آرت نے خود وضاحت فرمادی کہ مجھے سے ایسے لہی البیاد آئے تھے اور آخری بنی میں ہیں۔

پہلا ایمان رکھنا چاہیے۔

الفردی زندگی پر اثرات

۱۱۱

عقیدہ رسالت کے انسانی زندگی پر بہت سارے
اثرات مرتب ہوئے ہیں جنہیں درج
ذیل ہیں

۱. عاجز و اندساری:

عقیدہ رسالت سے انسان کے اندر عاجز و
اندساری پیدا ہوتی ہے۔ انسان کی
لُظْم میں غماص ایشیاء کرام اللہ سے اور خوف
و محبت میں انہوں کے سردار ہیں۔ آری

عزیمت

”بنی اسرائیل میں جب بنی کوئی بنی

وفات پا جائے تو اس کی جگہ دوسرا آجاتا ہے

میرے بعد کوئی بنی“

۲. تکمیل ایمان:

عقیدہ رسالت سے ایمان رکھنے سے انسان
کا ایمان عقل سے بڑھتا ہے کیونکہ عقیدہ رسالت
ایمان کے عقائد میں سے ایک عقیدہ ہے
لہذا عقیدہ رسالت پر مبنی ایمان
لکھنا چاہیے۔

”لَقَدْ نُنَّا صِرَاطًا سُبْحَانَ رَبِّكَ رَبِّ الْعَالَمِينَ“

”وہی ہے جو سب کی طرف اللہ

کا رسول اور پیغمبر بنا کر بھیجا
گیا ہے“ (القرآن)

iii. صبر و تحمل:

عقدہ رسالت سے انسان
 میں صبر و تحمل بیونا ہے۔ اگر ان سے
 کوئی نصبت آتی ہے تو وہ صبر کا مظاہرین
 کرتے ہیں کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ
 آنے والے عاقبہ انبیاء کرام سے چند نکلات
 آئیں اور انہوں نے صبر و تحمل کا مظاہرین
 کیا اور پھر حال میں اللہ کا شکر ادا
 کیا اور ادا۔ جیسالہ قرآن مجید میں ارشاد ہے
 "اور یقیناً میں ان سے کوئی نصبت
 آتی ہے تو وہ میرے طرف رجوع کرتے ہیں"
 (القرآن)

iv. حرف اللہ کی عبارت

عقدہ رسالت سے ایمان رکھنے والے حرف
 اللہ کی عبارت کرتا ہے اور حرف اسی
 کے لئے ہے۔ جھلکتا ہے کیونکہ وہ جانتا ہے
 کہ جتنے بھی رسول دنیا میں آئے وہ میں
 کے سب اللہ کا بیفنام لے کر آئے
 اسی لئے ہمیں حرف اور حرف اللہ کی
 اسی عبارت کرتا ہے اور حرف اسی
 کے لئے ہے کہ جو دنیا سے اور
 دنیا کے کسی طرف سے نہیں آتے
 بیونا ہے۔

۱۷ اجتماعی فوائد

۱۔ مسادرات : عہدہ رسالت سے مسادرات کا جذبہ اُٹھتا ہے۔ تمام لوگ سوچتے ہیں کہ ہم رسولوں کو ماننے والے اس لیے ہم آئیں (سین) میں برابر ہیں۔ جیسا کہ سلمان آبرائبر عربی، عجمی، گوراکھالا سب برابر ہیں۔

۱۸۔ بھدری : عہدہ رسالت سے بھدری اور محبت کا جذبہ پیدا ہوتا ہے اگر دنیا کے کسی بھی کونے میں ان کے مذہب سے تعلق رکھنے والے جو گن کو تکلیف پہنچاتی ہے تو وہ ان کو بھی محسوس ہوتی ہے جسے سلمان لکھائی بنائی ہیں۔

۱۹۔ بخونہ عمل : عہدہ رسالت سے بخونہ عمل کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔ وہ ماننے والے ہیں کہ وہ تمام کے تمام بخونہ عمل تھے مگر آج اللہ تعالیٰ کے آفرینا ہیں۔

۲۰۔ نقیدی جائزہ : عہدہ رسالت ایک ایسا

جذبہ ہے کہ جس کے ماننے سے انسان کا ایمان مکمل ہوتا ہے۔ عہدہ رسالت سے ایمان نہ رکھنے سے ایمان مکمل نہیں ہوتا۔ لہذا کچھ ایسے کہ بلا جھجک عہدہ رسالت سے ایمان رکھنا چاہیے۔

سوال نمبر 3 اسلام کا عدالتی نظام

تعارف: اسلام کا عدالتی نظام بہت وسیع ہے۔ اسلام نے عدالت کا نظام متعارف کر دیا جس کا کہ چوری کرنے کی سزا، زنا کی سزا اور سود خوری کے جرائم قرار دیے۔ اسلام کے ناخوشگوار قتل کرنے کی سزا، بیمار کے بیمار کے نبی کی حدات مبارکہ میں ایک حدوت کا مقدمہ آیا کہ اس نے چوری کی ہے لہذا مجھے بھی سزا دے اس کی بیفارش کرنا چاہی مگر آپ نے فرمایا کہ یہی قومیں اسی طرح سے بنا رہی ہیں کہ ان کا نظام قائم نہیں تھا۔ آج کے فرمایا کہ اگر میری بیٹی کاٹ لے چوری کرتی تو اس کے لیے مال لکھوادیتا۔ اسلام میں طرح کی انصاف قرار دینے کی کوشش کرتا ہے اس سے سماج، تعلیمی اور افراد و ممالک کی فوائد ملتے ہیں اور کسی ظلم اور بے گناہ انسان کے ساتھ انصاف نہیں ہونی لہذا ہمیں اسلامی عدالتی نظام کے قانون کی پاسداری کرنا چاہیے۔

مجلس شوریٰ (باریحدت)

اسلام میں مجلس شوریٰ کا تصور بیان کیا ہے۔
 ہمارے ہمارے نبیؐ کی حیات مبارکہ میں ایسے
 بہت سے ایسے واقعات موجود ہیں جن سے
 مجلس شوریٰ کا تصور اور بنیاد ملتی ہے۔
 مجلس شوریٰ کا مفہوم ہے کہ صرف اور
 صرف اللہ ہی مبرا ہے اس کے مطابق جو اور
 کوئی فرقہ یا گروہ اس کے خلاف نہ ہو۔
 اور اسلام کے تمام پیروؤں کو پورا شری
 کیسے ایک دفعہ ایک حضرت علیؑ کی زمرہ
 کی ہو گئی تو ایک یہودی سے علیؑ مجلس شوریٰ
 کے ذریعے مسئلہ لکھا جانے لگا حضرت
 علیؑ کے پاس اس کو خط لکھ کر لے
 کر لے گئے تو ان کا ثبوت نہ تھا لہذا وہ
 زمرہ اس یہودی کو والیں کر دی
 گئی۔ آپ انہی حیات مبارکہ میں
 بہت سے معاملات مجلس شوریٰ کے
 ذریعے کرتے تھے۔

یادنی نوٹ: ہمارے ملک میں اور خاص
 طور پر دوسرے ملک میں مجلس شوریٰ
 کی بھی اہمیت ہے اور کئی امور ان
 کے مشعل ہونے اور ان کے اصول اور اصول

بالا یاٹی ٹورٹ ایوان زیریں سے اور اس میں اگر نا انصافی ہو تو ایوان بالا کی طرف کس کیا جائے ہے

سپریم کورٹ: ایوان بالا سپریم کورٹ سے ہوئی ہے۔ اگر کسی کو انصاف ایوان زیریں سے نہ ملے تو وہ سپریم کورٹ میں یاٹی ٹورٹ کے ضلعوں کے خلاف لے جاسکتا ہے۔

سماجی فوآڈا و انشراٹ

۱. انصاف کی فریسی: اسلام کے عدالتی نظام

سے سب کو انصاف کی صفت فریسی ملتی ہے۔ اسلام میں کے سب کو انصاف کی فریسی ملتی ہے۔

بعض چیزیں ہیں جہاں انصاف کے لئے ضلعہ نہیں ملتا

ii. قانونی چارہ جوئی: وہ عام لوگ جس کے

سب کو انصاف ملتا ہے اور ان کے

سب کو ظلم و ستم نہیں ملتا اور کوئی ان

کا سب سے زیادہ قانون کی چارہ جوئی کو چاہیے

iii. قوانین کی فریسی: اسلامی قانون کے

مطابق جو اسوں کی موجودگی کے لئے ضلعہ

نہیں کیا جاتا۔ اسلام میں ایک سرکاری

گورنمنٹ کے مقابلے میں دستور میں کوئی گورنمنٹ

ہے نہ تو کوئی انشراٹ حاصل ہو

iv: حقوق کی حفاظت: قرآن میں بھی ہر جگہ
 حقوق کی حفاظت اور احادیث میں بے شمار جگہ پر
 حکمتیں لکھی گئی ہیں۔ لہذا اسلام وہ واحد مذہب

ہے جو تمام لوگوں اور جانوروں کے حقوق فراہم کرتا ہے۔
 v: قانون کی حکمرانی: قرآن میں اشارہ ہے

کہ قانون سے کوئی بالاتر نہیں ہے۔ عالم اسلام
 کا بھی یہی دستور ہے کہ الٰہی قانون سے کوئی
 بالاتر نہیں ہے۔ وہ اس کے ایسے بار
 یا بے حد اختلاف ہی کیوں نہ ہو۔

تقلیدی فہم ^{حائزہ}
 اسلام کا عدالتی نظام
 اہل و عیال سے اور سوا الفاف

کی ضرورت ہے۔ لیکن حقوق کا
 تحفظ ہے اور حتیٰ کہ جانوروں
 کے حقوق، عورتوں کے حقوق اور
 تمام انسانیت کے حقوق کا تحفظ
 ہے

سوال نمبر 3 اسلام میں صدقات اور زکوٰۃ کا نظام

تعارف: - زکوٰۃ اللہ میں کرم الہیو ہے
 زکوٰۃ کے لغوی معنی ہیں یا کُرْنَا، ففَدَرْنَا
 زکوٰۃ کا اصطلاحی مفہوم یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ
 کے دے ہوئے مال و اسیاب میں صدقات
 و خیرات کے طور پر فقرا اور حاکمین لوگوں
 میں بانٹنا۔ زکوٰۃ دینا صرف مسلمانوں
 پر اور زکوٰۃ صرف مسلمانوں کو ہی دیا
 جاسکتی ہے۔ زکوٰۃ الہی مبارک عمل
 ہے کہ حال یا کُرْنَا ہو جائے ہے اور زکوٰۃ
 سے دل میں مال کی محبت ختم ہو جائے
 ہے اور زکوٰۃ ادا کرنے سے حال میں
 شفاخت آتی ہے۔ زکوٰۃ دوسری کو
 عرض ہوئی۔ حضرت ابو بکر صدیقؓ کے
 دور میں کچھ لوگوں نے زکوٰۃ سے
 انکار کیا اور حضرت ابو بکر صدیقؓ نے
 باقی حدوں کے خلاف جہاد کیا۔ زکوٰۃ
 کے لئے سارے باہر لوگوں نے جان دیا
 کہ سارے سات لوگوں نے سونا، رطل
 کے برابر مال و زر دینا چاہیے

زکوٰۃ کے حصارف: زکوٰۃ صرف مسکینوں

سے لی جاتی ہے اور مسکین لوگوں کو دیا

جاتی ہیں زکوٰۃ کے حصارف سے مراد

زکوٰۃ کن لوگوں پر صرف لینی چاہیے. زکوٰۃ

کے آٹھ حصارف ہیں جو درج ذیل ہیں

آ۔ فقراء: اسے لوگ جن کے پاس کچھ

نہ ہو اور وہاں تک کہ کفار پینے سے

مجبور ہوں

ب۔ حاکمین مسکینوں میں

ج۔ عاملین عمل دار لوگ

د۔ فی السرقاب: جو نیک مسکینوں

ه۔ غار میں: قرض دار

و۔ فی سبیل اللہ: اللہ کی راہ میں

ز۔ ابن السبیل

ح۔ حلوب: دلوں کو تسلی

سماجی، اخلاقی اور روحانی اثرات

زکوٰۃ سے سماجی، اخلاقی اور روحانی اثرات
مربط ہوتے ہیں۔ چند ذیل ہیں

۱. حال سے محبت کا فائدہ:

زکوٰۃ و صدقات سے حال سے حالت کا فائدہ
ہو جاتا ہے۔ میرا انسان حال سے محبت کرتا
ہے، یہاں تک کہ حیا لے لیں (قرآن میں
ہذا حریبتہ زکوٰۃ کا ذکر آیا ہے۔ حال سے محبت
کا رنگ و صفت ہو جاتا ہے۔ قرآن میں ارشاد ہے
”تاترہ دولت جند بالہنوں میں تشریف
نہ تشریف ما، (القرآن)

۱۱۔ احساس و ہمدردی: زکوٰۃ و صدقات دینے

سے احساس اور ہمدردی کا جذبہ پیدا ہوتا
ہے۔ اللہ لوگ جو خرید ہوں اور کچھ کھانے
پینے کے لالچوں تو ان کے لئے احساس
و ہمدردی پیدا ہوتی ہے۔ جب ایک انسان
دوسرے انسان کی احساس اور
ہمدردی کرتا ہے اور زکوٰۃ ادا کرتا ہے
تو انسان خوشنودر ہوا حاصل کرتا ہے

iii. دوسروں کی بیویوں کا احساس:۔ جب انسان

کو بیوی بیوتی ہے تو اس کو احساس بیوتہ ہے کہ عزیز لوگوں کو زکوٰۃ ادا کرنے سے اُن کی بیویوں کا فائدہ پہنچائے گا اس طرح دوسروں کی بیویوں کا احساس بیوتہ ہے

iv. بیمار لوگوں کا فائدہ: زکوٰۃ دینے سے مالی

بیماریوں کا فائدہ پہنچاتا ہے قرآن میں ارشاد ہے "اور زکوٰۃ دے حال کو پاک کر دے"

v. تکمیل ایمان: زکوٰۃ ادا کرنے سے

جایان مکمل ہو جاتا ہے اور انسان کو خوشی اور مسرور بیوتہ ہے

vi. اللہ کی خوشنودی: زکوٰۃ ادا کرنے سے

اللہ کی خوشنودی ملتی ہے۔ جس کا کہ اللہ قرآن میں ارشاد فرماتا ہے۔

"اور زکوٰۃ ادا کرو اور رُوحِ کریم اور رُوحِ نبی و الووں کے رُوح"

لقیدی جائزہ: زکوٰۃ و صدقات سے مال

پاک ہو جاتا ہے اور ایمان مکمل ہو جاتا ہے اور اللہ کی خوشنودی مل جاتی ہے

اور حال کی محبت فہم ہو جاتی ہے

اجتہاد

لغوی معنی : اجتہاد کا لفظ اجتہد سے

نکلا ہے جس کے معنی میں کوشش کرنا، مستحق کرنا، طاقت لہرانا

اصطلاحی مفہوم

اصطلاح میں اجتہاد

سے کسی مسئلے پر متفقہ فیعلہ غور و فکر کرنا

اور فیصلہ کرنا کسی مسئلے پر وہ متفقہ

فیصلہ جس سے القاف عام غیور جائے

اجتہاد کہلاتا ہے۔ اسلام میں سب سے

پہلے قرآن و حدیث پر اجتہاد اجماع

اسد اللغات

قرآن مجید سے اجتہاد

”لین الیہ کیوں نہ کیا کیا کہ میرے سرورہ میں سے“

ایک ایک سرداری جماعت نکل آئی

جو ہمیں ولہرت بیدارگی“ (القرآن)

سنت نبوی کا سبب اجتہاد

آرے نے حضرت معاذ بن جبل رضی اللہ عنہ
 کا قاتل کو قتل کیا اور فرمایا کہ اگر تم قاتل
 کو نہیں سے فہلہ نہ ہو اس کو اس کا صلہ
 موجود نہ ہو تو انہی آیت کریمہ کے مطابق درست
 اور الفاغانہ فہلہ کرنا